

Культура

В конкурсе «Салям» и «Иман»

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
Фото автора.

Гала-концерт Первого открытого конкурса "Национальный костюм на рубеже веков" состоялся сегодня в Национальном молодежном театре имени Мустая Карима.

Его участниками стали победители и лауреаты творческого состязания, среди которых молодые модельеры Уфимского государственного колледжа технологии и дизайна, Уфимской государственной академии экономики и сервиса, Башкирского государственного педагогического университета имени Акмуллы, учащиеся уфимских школ, Центра детского творчества "Театр моды" из села Чекмагуш, а также самобытные мастера из городов Сибая и Саранска.

Конкурс был организован по инициативе администрации Кировского района Уфы с целью развития традиций национального костюма; выявления и под-

держки талантливых мастеров, новых коллективов и авторских центров в области создания национального костюма.

По словам начальника отдела по культуре и делам молодежи администрации Кировского района Уфы Зульфи Ханнановой, на участие в Первом конкурсе "Национальный костюм на рубеже веков" поступило 34 заявки от молодых мастеров-модельеров из Уфы и Саранска, которые соревновались в номинациях "Этнографический костюм", "Сценический костюм", "Современный костюм", "Кукла в национальном костюме", "Конкурс эскизов", "Дефиле".

В проекте также приняло участие ателье "Иман". Как сообщила корреспонденту газеты "Рисэлэт" начальник цеха по пошиву мусульманской одежды Винера Матюхина, задача мастеров-модельеров ателье "Иман" - одеть женщин - мусульманок в красивую и стильную одежду, используя модные элементы, актуальные на сегодняшний день. На конкурс "Костюм на рубеже веков" был также приглашен магазин "Салям", который представил на выставке коллекцию мусульманских головных уборов.



Шамаили украстили холл ДУМ РБ

Тимур РАХМАТУЛЛИН
Фото автора.

Своеобразная выставка графически оформленных арабских надписей состоялась в здании Духовного управления мусульман Республики Башкортостан.

С идеей организации данного мероприятия выступил уфимский предприниматель Айрат Алтынбаев, который занимается реализацией мусульманской продукции (магазин "Ясмин").

- "Ожидая, что выставка позволит популяризировать искусство шамаилей среди населения. Оно отражает нравственное и культурное самосознание башкир и татар. Приятно, что современная молодежь интересуется своей культурой и религией и возрождает почти забытые традиции", - прокомментировал он.

На стенах холла были представлены работы студенток художественно-графического факуль-

тета БГПУ им. М. Акмуллы - Олеси (Анисы) Асанбаевой, Камили Насыровой и Дании Агзямовой. По словам А. Алтынбаева - организатора выставки - началось их совместное сотрудничество с того, что он дал девушкам отреставрировать шамаиль родителей, который за полвека пришел в ветхость. Затем дал еще одно задание, потом еще... Впоследствии собралась целая коллекция. Девушкам это занятие тоже необходимо, поскольку так они выполняют свои квалификационные работы, задаваемые им в университете.

Кроме художниц, их друзей, организаторов и журналистов, среди присутствующих были муфтий Нурмухамет Нигматуллин и его заместитель - Аюп Бибарсов и другие духовные лица, - а также ректор БГПУ Раиль Асадуллин и преподаватели худграфа. Нурмухамет хаэрят поблагодарил девушек и Айрата Алтынбаева за такую увлекательную выставку и выразил надежду, что подобные полезные мероприятия будут проходить чаще.

Благотворительность

ВОПРЕКИ КРИЗИСУ

Тимур РАХМАТУЛЛИН

Сотрудничество - путь по преодолению кризиса!

Как уже сообщалось ранее, в медресе им. М. Султановой проведен оптоволоконный кабель сети Интернет. Затраты по использованию ложились на бюджет мусульманского учебного заведения. Но руководство медресе отказываться от Интернета не собиралось, поэтому готово было выделять дополнительные ресурсы для связи с глобальным миром.

Крупнейший интернет-провайдер Башкортостана ОАО "УфаНет", обеспечивающий медресе им. М. Султановой связью с глобальной сетью, пошел навстречу духовному учебному заведению. Генеральный директор компании Искандар Бахтияров и Председатель Совета директоров Марат Ахметшин решили поддержать руководство медресе.

Как признался директор медресе Ильдар хаэрят Малахов, компания подтвердила свой лозунг "Друзья всегда с тобой!". Теперь учащиеся и сотрудники медресе имеют возможность строить планы по расширению процесса обучения с использованием информационных технологий.

Кроме того, ОАО "УфаНет" выступил с инициативой более тесного сотрудничества с исламским учебным заведением. Обсуждалось проведение совместных спортивных, культурных мероприятий.

ДАРЫ С ВОЛИ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

Посылку с религиозной литературой и предметами мусульманской атрибутики отправили сотрудники магазина "Салям" по просьбе заключенного.

По словам директора магазина Асии Зиннуровны Идрисовой, им было получено письмо от Александра Власенко, отбывающего наказание в Саратовской области г. Балашово, с просьбой прислать литературу религиозного содержания и мусульманскую атрибутику, необходимую для совершения намаза. "Знаю, что на все это нужны деньги, поэтому и обращаюсь к вам, потому как сам не в состоянии пока приобрести все необходимое, - пишет автор. - Если сможете помочь мне с моей проблемой, то мне администрация разрешила посыпку с религиозной литературой весом до 2 кг. ... Я не так давно принял ислам и многое еще не знаю, но уже совершаю намаз и пытаюсь учиться читать Коран".

Сотрудники "Салама" откликнулись на просьбу Александра и寄送了 him безвозмездно следующую литературу: Коран на русском языке в переводе Кулиева, Коран на арабском языке в чехле, пропись, "Подспорье ищающим осмысливших знаний", Мусульманский календарь за 2009 и 2010 годы, "Мухтасар ильми - халь" с основами ақыда и фикха по мазхабу имама Абу - Ханифы, а также четки, тюбетейку и коврик для совершения намаза.

Как отметила Асия Зиннурова, письма из заключения приходят отовсюду: из Салавата, Ново - Чебоксарска, из Красноярского края, Ямalo-Ненецкого округа, Тюменской области и др. "Оставить без внимания такие письма невозможно, - говорит директор магазина "Салям". - Ежегодно мы высыпаем в места лишения свободы по 10 - 12 посылок с религиозной литературой. Из-за ограничения посылок по весу, мы стараемся подбирать книги в мягком переплете, небольшие по формату, но емкие по содержанию, чтобы литература дошла до адресата и попала в руки тех, кто в ней нуждается, и вставшие на путь веры могли получить как можно больше религиозных знаний".

Ислам детям

С чистой душой

Светлана ФАСХИЕВА
Фото автора

Детский праздник, посвященный Курбан-Байраму, прошел в мечети "Ихлас".

На мероприятии, организованном Детским развивающим центром "Ихлас" собрались ребяташки от одного года до 12 лет вместе со своими мамами и бабушками.

Праздник начался с игр и развлечений, которые предложили организаторы праздника маленьким прихожанам. Каждый ребенок мог блеснуть своими знаниями, отгадав загадки, прочитав наизусть суры из Корана, вспомнив истории из жизни пророков.

Гвоздем программы стало театрализованное представление под названием "Семья идет в хадж", поставленное силами преподавателей детского центра и их воспитанников. Это был не просто веселый спектакль, порадовавший зрителей интересными сценками и нарядными костюмами, но и полезный урок для повторения знаний. Маленькие зрители вместе с артистами участвовали в представлении, помогая героям вспомнить известные хадисы, чтобы те благополучно смогли добраться до Мекки.

Не менее интересными были конкурсы "Моя кукла - мусульманка" для девочек и "Макет мечети" для мальчиков. К этим творческим состязаниям дети заранее подготовились и на праздник принесли уже выполненные работы, которые жюри должны были оценить. Особенно большой изобретательностью и выдумкой отличались макеты мечетей. При конструировании макета Дом Аллаха маленькие архитекторы использовали картон и бумагу и даже тесто. Жюри по достоинству оценило старания конкурсантов. Лучшей из представленных работ оказалась мечеть десятилетнего Фатиха Трики - I место. II место занял Расуль Мухаметгарипов и дошкольята - брат и сестра Гареевы.

III место поделили Мурат и Камилла Байгильдины и Айнур Мухаметгарипов.

Костюмы, сшитые девочками для своих кукол - мусульманок оказались необычайно нарядными и привлекли к себе внимание зрителей. Юные модельеры также были отмечены призами и подарками.

В состязании юных поэтов победила ученица начальных классов гимназии №3 Алия Хурамшина. В своем стихотворении она написала:

*Кто мусульманином себя называет,
Тот читит Коран и Ислам почитает.
Ислам - это вера людей благородных.
С чистой душой, с любовью огромной
Они любят мир и людей окружающих,
Чтят пожилых, помогают нуждающимся,
Учат добру молодых.
Нет зависти в людях, в Исламе живущих,
Нет злобы, вражды, обмана и лести.
Они все дела совершают по чести.
Так пусть же Ислам процветает по всему миру.
Жить с верой в Ислам я желаю всем людям!*

Руководитель Детского центра "Ихлас" Ания Мухаметгарипова в интервью корреспонденту газеты отметила, что праздники для детей становятся все более популярными среди мусульман. По ее словам, на таких мероприятиях дети приобщаются к ценностям ислама, знакомятся с мусульманскими традициями, культурой, а также развиваются творческие навыки. Очень важно, подчеркнула Ания ханум, то, что дети участвуют в праздниках вместе со своими родителями, приводят сюда своих младших сестер и братьев. "На наших утренниках дети могут продемонстрировать знания, которые они приобрели на занятиях в центре, учатся об-

щасться со своими сверстниками. Подобные мероприятия доставляют много радости не только детям, но и их родителям. Трудно переоценить их значение. Дети уходят домой веселые, довольные, с подарками и призами. И все-таки главная награда, которую получают участники и организаторы подобных праздников - это награда Всевышнего", - заключила руководитель детского центра.

